



标题新闻

香港立法会修例提高“存款保障计划”额度至最高 80 万港元

香港立法会通过修例完善社工注册局管治

澳门大桥工程基本完工 预计三季度具备通车条件

澳门各界欢迎来往内地新措施 期待澳门用好政策优势

专家指台湾房市成“赌市” 年轻人恐被“割韭菜”

福马“小三通”航线今年上半年旅客量增长 1.44 倍



上半年协助 322 间企业在港开拓业务

华夏早报香港讯（记者 贾绍南）香港投资推广署 2 日宣布，该署于 2024 年上半年共协助 322 间内地及海外企业在港开设或拓展业务，同比上升 43%。

据介绍，这 322 间企业为香港经济带来 383 亿港元的投资、创造超过 3500 个新增职位，分别较去年同期上升 6% 和 44%。其中内地企业 150 间，其余主要来源地为美国、英国、新加坡及法国，47 间企业来自“一带一路”沿线经济体（不包括内地）。在行业分布方面，金融服务和金融科技、创新及

科技占较大比重。

香港投资推广署署长刘凯旋表示，很高兴看到协助企业数字持续增长，这是综合多项因素的成果，包括全球经济逐渐复苏、国家对香港的持续支持等，从而加快企业拓展香港业务的步伐。香港在多方面都是亚洲最受投资者青睐的国际金融及商业枢纽。2024 年下半年，投资推广署将会按既定目标继续致力推广香港优势。

香港特区行政长官李家超在 2022 年施政报告中提出目标，于 2023 年至 2025 年间吸引至少 1130 间企业在港开设或

扩展业务，即每年平均近 400 间。刘凯旋说，有信心能达到今年目标，甚至超额完成，未来会锁定策略性新兴市场加强推广，包括计划在土耳其及埃及开设办公室，加强招商引资。

国家出入境管理局日前发布公告，2024 年 7 月 10 日起为港澳永久性居民中的非中国籍人员签发来往内地通行证。刘凯旋说，香港的外国商会对新措施的反应非常正面，特别是多年来已有多间海外企业落户香港，有不少外籍高层在港居住，甚至已经成为香港永久居民。

解放军驻香港部队举办“七一”军营开放活动

华夏早报香港讯（记者 潘利求）为庆祝香港回归祖国 27 周年，营造国家家好的浓厚社会氛围，中国人民解放军驻香港部队于 6 月 29 日至 30 日组织“七一”军营开放活动，陆续开放昂船洲、石岗和新围营区。

29 日上午 10 时，驻香港部队在石岗营区组织隆重升旗仪式，军乐队列队表演、拳术等课目展示随后依次进行，精彩的展示赢得了观众的热烈掌声。军营开放期间，驻军部分武器装备吸引了不少观众驻足观看，许多小朋友在父母的带领下，登上军舰艇、观摩装甲车辆、体验模拟射击，踊跃与驻香港部队官兵合影留念。



11 间先进制造企业将落户香港

华夏早报香港讯（记者 董哲）香港科技园公司与 11 间先进制造策略伙伴企业 28 日举行签署仪式，这批企业将落户香港或在香港扩展先进制造业务，意向总投资额达 140 亿港元。

当天，香港特区政府创新科技及工业局局长孙东、香港工业专员（创新及科技）葛明和香港科技园公司行政总裁黄克强出席见证签署仪式。

据悉，这些企业计划于香港科学园或创新园设立研发中心、营运及生产基地等，聚焦

新型工业化产业，为香港制造业带来投资和就业机会，为进一步完善香港创科生态圈的发展、推动香港多元经济作出贡献。

孙东说，一众优秀企业选择于香港落户或在香港扩展先进制造业务，是对香港建设国际创新科技中心投下信心的一票。今天 11 间签约的企业涵盖生物制药及设备、人工智能、机器人与自动化、半导体设备、新能源汽车及绿色能源等，意向总投资将达到 140 亿港元，

计划提供超过 2200 个就业岗位。

孙东表示，特区政府会秉持产业导向的思维，以科技创新引领产业创新，多管齐下，推进新型工业化，促进“政、产、学、研、投”高效合作，吸引更多企业来港发展，加速香港国际创新科技中心的建设。

是次合作由香港特区政府创新科技及工业局新型工业发展办公室和香港科技园公司共同策划及推动。



提高免税额度为澳门经济注入新动力

华夏早报澳门讯（记者 董哲）中央政府 28 日宣布提高自香港澳门入境居民旅客携带行李物品免税额度。澳门各界人士当天接受中新社记者线上采访时对此表示欢迎和感谢。他们认为，新措施将为澳门经济发展注入新动力，特区政府和社会各界应努力提升游客在澳旅游体验，齐心协力把澳门国际大都市“金名片”擦得更亮。

澳区全国人大代表、粤澳工商联合会会长施家伦表示，新举措对澳门经济和社会发展无疑是一大利好，将进一步刺激

游客在澳门的消费意愿，增加来澳购物旅游的吸引力，同时还可带动澳门中小企业发展。

施家伦指出，新措施提高从横琴粤澳深度合作区（简称“深合区”）经“二线”进入内地时的免税额度，亦有助于加快琴澳一体化发展进程，吸引国内外知名企业在深合区设立品牌首店、旗舰店，推动深合区打造成为辐射粤港澳大湾区其他城市的国际消费中心。

澳区全国政协委员、澳门中华总商会理事长马志毅表示，今年以来，中央先后推出多项

惠澳措施，包括新增 10 个“个人游”城市等，此次提高免税额度有利于澳门零售业和旅游业发展，澳门经济发展的“饼”会越做越大。

马志毅认为，业界需要做好准备，提升服务水平，以高素质的服务让旅客有更好的体验。特区政府正着力将澳门打造为“演艺之都”，来澳参展的客商、观看演唱会的旅客消费力较强，希望业界继续努力，推动发展会展盛事，把澳门国际大都市“金名片”擦得更亮。



台湾多地持续炎热 现逾 39 摄氏度高温

华夏早报台北讯（记者 贾绍南）台湾多地持续出现高温炎热天气。据台当局“交通部”气象署 3 日公布，截至当日 18 时，屏东县、高雄市、台南市、嘉义市都曾出现逾 38 摄氏度高温，其中屏东县三地门、高雄市旗山更出现 39.1 摄氏度和 39 摄氏度的高温。

台当局“交通部”气象署 3 日持续针对全台 17 个县市发布高温信息，其中台北市、新北市、台中市、彰化县、云林县、嘉义市、嘉义县、台南市、

高雄市、屏东县均亮出“橙色灯号”，代表气温达 36 摄氏度以上且持续 3 天以上，或气温达到 38 摄氏度以上。

根据该部门官网消息，截至 3 日 18 时，当日全台高温排行前三位的分别是屏东县三地门、高雄市旗山和屏东县来义，气温分别为 39.1 摄氏度、39 摄氏度和 38.8 摄氏度，出现高温的时间分别为 15 时 30 分、15 时 10 分、14 时 40 分。此外，台南市和嘉义市当日也曾出现逾 38 摄氏度的高温。

该部门预计，4 日台北市、新北市、台中市、彰化县、云林县、嘉义市、嘉义县、台南市、高雄市、屏东县有连续出现 36 摄氏度高温的机会，请民众加强注意，避免非必要的户外活动、劳动及运动，注意防晒、多补充水分、慎防热伤害等。

该部门还表示，近期台湾天气受到太平洋高压影响，各地都较为高温炎热，午后还常出现局部雷阵雨天气。预计未来几天，全台天气仍以高温炎热为主。